



Ing. Jaroslava Němcová, MBA  
ministryně práce a sociálních věcí

V Praze dne 20. 4. 2018  
Č. j.: MPSV-2018/9183-510/4

Vážená paní předsedkyně,

k Vašemu dopisu ze dne 29. března 2018 ve věci podání informací o navrhovaných legislativních krocích nezbytných ke koordinaci prací v oblasti e-governmentu a informačních technologií v resortu MPSV sděluji, že členům výboru bude současně s tímto dopisem odeslána následující informace:

V souladu se Strategickým rámcem rozvoje veřejné správy a e-governmentu jsou při přípravách všech legislativních návrhů Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR zohledňovány zásady e-governmentu.

Ke konkrétním krokům v oblasti eNeschopenky:

Právní úprava tzv. eNeschopenky byla do zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, zakotvena zákonem č. 259/2017, který nabyl platnosti dne 18. 8. 2017 a v části týkající se eNeschopenky má nabýt účinnosti dnem 1. 1. 2019. Návrh právní úpravy eNeschopenky byl zpracován velmi rychle a předložen formou pozměňovacího návrhu. Neprošel proto řádným legislativním procesem a k navržené právní úpravě neproběhlo standardní připomínkové řízení ani procedura hodnocení dopadů regulace (RIA).

Vzhledem k technickým možnostem realizace projektu eNeschopenka a ke skutečnosti, že návrh právní úpravy nebyl konzultován se všemi dotčenými subjekty, je projekt eNeschopenky od původně stanoveného data 1. 1. 2019 neproveditelný.

MPSV proto navrhuje zrušení legislativního podkladu stávajícího projektu eNeschopenky a simultánní zahájení prací na její nové podobě s termínem účinnosti 1. 1. 2021. Nejedná se o záměr zrušení elektronické neschopenky jako takové. MPSV navrhuje odložit elektronickou neschopenku o 2 roky s tím, že se včas připraví nová právní úprava podložená dostatečnými analýzami.

Důvody pro přípravu nové právní úpravy místo odkladu účinnosti stávající právní úpravy vyplývají mimo jiné i z dynamických změn v komplexní legislativní úpravě eGovernmentu, konkrétně:

- 1) V letošním roce bude schválena Národní informační koncepce ČR a MPSV chce mít jistotu, že právní úprava eNeschopenky bude v souladu s principy NIK.

- 2) Vláda v loňském roce schválila “Zásady DPL (Digitálně přívětivé legislativy)”, které jsou obecnými povinnými zásadami pro legislativu podporující digitalizaci. V době schvalování legislativy k eNeschopence nebyly tyto zásady ještě plně zakotveny, MPSV chce připravit právní úpravu, která bude v souladu s těmito zásadami v plném rozsahu.
- 3) V roce 2019 bude projednán zcela nový zákon o elektronizaci zdravotnictví, v němž se budou mimo jiné řešit i principy elektronické identifikace lékařů a poskytovatelů zdravotních služeb. Bude zaveden zdroj autoritativních údajů o lékařích, chceme toho využít a mít legislativu v souladu s těmito principy eHealth a tím lékařům usnadnit ještě více administrativu a jejich práci. Spolupráce s Ministerstvem zdravotnictví je pro MPSV v tomto klíčová.

S pozdravem



Vážená paní  
**Ing. Radka Maxová**  
předsedkyně výboru pro sociální politiku  
Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky  
P r a h a